



漳州市第五医院 蓬勃向上发展 守护人民健康

漳州市第五医院(漳州台商投资区医院),于2013年由漳州市人民政府正式批准成立,是国家级漳州台商投资区唯一集医疗急救、预防保健、康复教学为一体的二级综合性公立医院,承担着漳州台商投资区近30万人口及周边地区医疗救护和政府指令性任务,是漳州台商投资区民生工程的重要组成部分。经过十年的努力,漳州市第五医院正以蓬勃向上的力量发展,在台商投资区的政策和资金保障下,基础设施建设突飞猛进,在党建引领下,队伍在抗疫中磨炼成长,而该院的学科发展和医教研建设在领导班子带领下,不断进步提高。



01 资金政策保障

基础设施建设突飞猛进

漳州台商投资区党工委、管委会高度重视辖区人民健康需求,着力补齐医疗卫生短板,坚持把医疗卫生事业发展放在优先发展的战略地位,制定了中远期医院达到800张床位的总体规划,分期推进医疗卫生服务体系,漳州台商投资区的医疗卫生事业发展定位给漳州市第五医院发展带来了良好的机遇,各级领导就医院规模发展、人才引进、设备购置及医院建设做出精准部署,并给予资金和政策保障。

漳州市第五医院党支部书记姚辉煌介绍,2016年,漳州台商投资区财政投入专项资金3.13亿元用于病房综合大楼建设,综合大楼占地面积4281.2㎡,总建筑面积40506㎡,2020年2月病房综合楼正式投入使用,日门诊量可达1500人次。为了给台商投资区和周边数十万群众提供一个“适宜就医”的医疗环境,在党工委、管委会的指导带领下,郭文川院长特地带队到江浙广等地考察最新的建设和装修经验,记录下无数条的优秀设计方案,经漳州台商投资区管委会的批准,在漳州台商投资区台商联谊会帮助下,郭文川院长等人到台北多家医院参观,并将这些有益的经验融入新大楼的建设中,设立了门诊模块化诊室、温馨病房、病人活动室、远程会诊中心等,病区设计充分尊重患者的隐私权。如今,人们走进漳州市第五医院病房

综合大楼,能体验到宽敞舒适的就医环境和贴心尽责的医疗服务。

据了解,在漳州市台商投资区党工委、管委会的关心支持下,漳州市第五医院多次扩大院区建设,已初具规范诊疗模式,如今占地96亩,现有建筑面积约52506平方米,其中旧病区12000平方米、新病区40506平方米。旧病区床位210张,新病区床位300张,现开放床位数310张,医院设有临床科室18个、医技辅助科室10个。

随着医院诊疗水平的提高,越来越多的当地群众留在当地看诊,减少就诊成本,2021年,漳州市第五医院年门诊量达34万余人次、住院数近1万人次,大大改善广大人民群众就医环境。

国庆期间,记者在漳州市第五医院看到,该院的医疗技术后勤综合楼正在如火如荼建设中,大楼预计于2024年完成建设投入使用,将进一步完善该院的规划建设。

02 提升智慧医疗水平 打造精准医疗服务

漳州市第五医院党支部书记姚辉煌介绍,为了营造更好的就医体验,提高辖区智慧诊疗科技含量,漳州台商投资区财政拨付专项资金用于医院信息化平台建设,目前信息化建设项目硬件基本到位,软件HIS、LIS、PACS、EMR等15个系统均安排上线,信息系统完善将实现高效管理,为群众提供更加便捷优质的就医环境。

线上预约、线上缴费、自助服务、诊间结算、自动发药等一系列的便民服务措施大大缩短患者就医等候时间,提升患者满意度。

提升医疗硬件设备投入,让患者在辖区就享有现代化的医疗体验,医院目前拥有美国GE 1.5T磁共振、西门子64排128层螺旋CT、西门子DR、全自动模块化血液体液分析仪等一系列先进诊疗设备,极大改善了就医条件,提升诊断能力,让辖区周边的患者也能体验到先进的诊疗设备带来的精准治疗服务。

为进一步提升医院业务技术水平,结合医院发展趋势,医院领导班子积极选送医护骨干人员前往上海长征医院、北京大学第三医院、上海仁济医院、福建医科大学附属第一医院等进修学习。近年来妇产科、普外科、泌尿科均已开展腔镜手术治疗,在老年心肺疾病诊疗方面取得显著成效。目前与漳州市医院、中国人民解放军联勤保障部队第909医院、福建医科大学附属第二医院、厦门大学附属心血管病医院等三级医院建立协作关系。

为进一步推进学科建设,提升医疗服务能力,更好地满足人民群众日益增长的健康服务需求,医院对重点学科的发展提出新要求,力争打造重点专科。结合区域地理特点,骨科正成为医院发展的拳头产品,目前能完成多种骨科手术,如四肢骨折的各种内固定手术、关节镜手术、周围神经、血管损伤修复手术等多种骨科疾病的治疗。妇产科是市级重点培育专科,正加足马力,快速崛起。结合胸痛中心、卒中中心、创伤中心的建设,力推区域急救中心的落地。

03 党建引领发展 抗“疫”磨炼队伍

抗疫“大考”,锤炼“最强战队”。2021年9月、2022年3月两次突发疫情,随着一道道隔离带拉起,作为漳州台商投资区唯一一所二级综合公立医院训练有素、有条不紊地进入了“战斗”模式。根据漳州台商投资区疫情防控工作指挥部的安排,漳州市第五医院397名在岗员工除了维持医院正常运营外,还承担了全区核酸采样、标本运送、防控物资调配、隔离人员转

运、集中隔离点驻点等大量的工作,广大党员干部主动亮身份、作表率,在同心战疫中淬炼初心,用实干践行使命,彰显共产党人的精神风貌,让党旗在防控一线高高飘扬,筑牢疫情防控“坚强堡垒”,共同守护台商区人民群众的生命安全和身体健康。

而一支精兵强将队伍的建立,离不开常年坚持的党建引领。姚辉煌介绍,近几年来,优秀人才、技术骨干、年轻干部积极向党组织靠拢,志愿入党,党组织队伍不断壮大。党支部在上级党委指导下,深入开展党建工作,创新开展“5S”工作法,不断提升党支部的战斗力和凝聚力,口袋党员和组织关系“流浪在外”党员纷纷擦亮党员身份把组织关系转移到医院党支部。尤其是抗击疫情中,无论是“我是党员我先上”“疫情不定,不下火线”的铮铮誓言,还是党员先锋岗、各加班执勤岗中忙碌的党员身影,一幕幕感人的画面,一件件动人的事迹,在第五医院的党建历史上将永远被铭记。



强化组织基础,优化队伍建设,建强活动阵地,在领导班子的聚力下,医院形成了“救护生命、关爱健康、真心呵护、诚信服务”的服务宗旨,坚持“博学、精医、厚德、利民”的核心理念,力求把医院建设成为人文关怀、管理科学、求实创新、优质高效,在漳州市具有竞争力的优秀综合医院,努力为患者提供安全、优质、高效的综合医疗服务,为台商投资区及周边人民群众的身体安康保驾护航。

新使命催人奋进,新征程任重道远,在区党工委、管委会的指导下,五院今年与漳州市医院建立紧密型医联体,借鉴漳州市医院的管理经验,通过漳州市医院业务优势的引入,促推医院的综合实力提升。未来漳州市第五医院将永葆初心,始终践行人民至上,生命至上的理念,在扎实推进医院建设过程中,让人民群众获得实实在在的体验感和归属感,带领全体员工交出一份“为人民谋幸福”的崭新答卷。

(游章友 黄洁 黄绍清 蔡毅杰)